

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

KLÓFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN.
Egy óra 150 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS ERONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓRIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Az angolok támadásai a Siegfried-vonal előtt nagy veszteséggel meghiusultak

A Tonale-szakasznál csirájában elfojtottuk az olaszok támadásait

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

Budapest, szeptember 21. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A Tonale-szakaszon levő állásaink egyes részei ellen megkísérelt ellenséges vállalkozásokat megsemmisítő tüziünk csirájában elfojtott. A Judikariákban a Goncerivölgyben, a Hétközség fensikjában helyi csatározások. A Brenta és a Piave között az olaszok az utolsó napok kudarcát után csupán a Fassoni-állásaink ellen intézett gyengébb előretörésre szorítkoztak, amelyeket egytől-egyig visszavertünk.

NYUGATI HARCTÉR.

A cs. és kir. csapatoknál nincs jelentős esemény.

ALBÁNIA.

Nem volt említésre méltó harci tevékenység.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, szeptember 21. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Berckhenthől keletre egy belga részleges támadást visszavertünk. — Élénkfelderítő tevékenység a Lys és a Scarpe között. A La Bassée-től északra előretörő angol zászlóaljok visszaverése alkalmával 50 embert elfogtunk.

Boehn vezérezredes hadcsoportja: Couzeaucourt-nál és a Somme között időnkint tüzériai tevékenység. — Egy angol részleges támadás Bellincourt-tól északnyugatra vonalaink előtt meghiusult. A Sommetől délre állásainktól messze visszahagyott csapatainkat visszavontuk állásainkba s így Essigny Grandt is kiirítottuk.

A német trónörökös hadcsoportja: Vauzailon és Jauny között este heves tüzelés után ellenséges támadások következtek. A Jaunytól nyugatra emelkedő hegygerincen az ellenség megvetette lábát. Egyébként visszavertük.

Gallwitz tábornok hadcsoportja: Nem volt különös esemény.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, szeptember 21. A Wolff-ügynökség jelenti szeptember 21-én este:

Siegfried-irontunk, előtt a goduecourt-i erdő és Hardecourt között megindított nagy angol támadások az ellenség legsúlyosabb vesztesége mellett meghiusultak.

A németek harcai a Siegfried-állások előtt

Berlin, szeptember 21. Annak az ügyességnek és vitézségnek, amellyel a német gyalogság a Siegfried-állások előtt harcol, élénk tannjeléül szolgálnak a Moeuvres előtti harcok, amelyről az angolok már a hónap elején jelentették, hogy meghódították. Német rohamcsapatok több ízben behatoltak az angolok által megszállott romokba, súlyosabb veszteségeket okoztak az angoloknak és foglyokat szállítottak vissza. Szeptember 19-én Moeuvresben egy tisztet és 50 főnyi legénységet ejtettünk foglyul. Midőn az angolok este a legsúlyosabb tüz alá vették a helységet, a gyöngye német őrsök a falu keleti szélére tértek ki. A falu elfoglalására kiküldött nagy angol haderő már csak az üres romokat találta ott. Nem kevésbé fényesen veredtek a német csapatok az Ailette és Aisne között.

Szeptember 18-ának estjén előretörték a laifaux-chavignoni uttól délre. Schoffelder tisztihelyettes és Luebecke alörnmester 8 emberrel behatolt a francia állásokba és egy tisztet és 80 főnyi legénységet szállítottak vissza.

Megállott az angolok előnyomulása

Berlin, szeptember 21. Rotterdamból jelentik: A Nieuwe Rotterdamsche Courant a nyugati helyzetről szólva, ezt írja: Megállapíthatjuk, hogy a brit előnyomulás a heves német ellentámadás következtében nagyjában megteneklett. Nincs szó többé győzelmes elő-

nyomulásról, hanem csakis a kimerülés és a kimerítés jegyében álló verejtékes harcokról, a melyben nagy áldozatokkal egészen csekély sikereket érnek el, melyek azonban az általános helyzetre kihatással nincsenek, sok időbe is kerülnek és rövid idő alatt lélekzetüket veszítik. A harcok ebben a szakaszában a legutóbbi napok a németekre kedvezőbbek voltak.

Elsüllyesztett francia buvárhajó

Budapest, szeptember 21. (Magyar Távíráti Iroda.) A hadügyminisztérium tengerészeti osztálya közli: Szeptember hó 20-ikán reggel egyik tengeralattjárónk *elsüllyesztette* Cap Rhodoni előtt, Durazzotól északra, *egy vele szembekerült nagy francia tengeralattjárót egyetlen torpedó lövéssel.* Egy hadnagyon kívül egyetlen embert sem lehetett megmenteni.

A németek ellentámadása Moeuvres előtt

Rotterdam, szeptember 21. A Times katonai munkatársa kifogásolja, hogy Haig tábornagy harctéri hivatalos jelentései *nem eléggé világosak*, különösen a Cambrai és St. Quentin között folyt legutóbbi harcokról. Ugy látszik, — írja a katonai szakértő — *hogy a németek és az angolok egyszerre támadtak.* A német támadás kedden éjjel kezdődött Moeuvresnél, ahol a németek a falu nyugati szélére vetettek vissza bennünket. Ez az előretörés egy tervezett erős támadásnak volt az előjele, de az angol csapatok szerdán reggel Couzeaucourt-tól délre támadást kezdtek és ezzel megzavarták a németeket, akik nyilván a Cambrai-szakaszon tervezték a támadást.

A németeknek most arról kellett dönteniük, hogy végrehajtsák-e eredeti tervüket, vagy pedig csapataikat a front déli részére küldjék, az angol támadás ellensúlyozására. Ugy látszik, hogy az előbbi mellett döntöttek, mert erős támadást kezdtek Trescaultól északra. Heves harcok támadtak a Gaucherdönél, továbbá lejjebb Epechnél és Lempienél. Lempire községet hétfőn reggel elfoglaltuk, később elvesztettük és délután megint visszafoglaltuk.

Elesett a legkiválóbb olasz repülő

Lugano, szeptember 21. A Chiasso fölött legutóbb lelőtt olasz repülőgépen elpusztult Locatelli hadnagy, a legkiválóbb olasz repülő-tiszt, aki D'Annunzioval résztvevett a Bécs fölött kirándulásban is.

A német püspökök a pápához fordulnak a béke érdekében

Berlin, szeptember 21. A német püspöki kar elhatározta, hogy kollektív feliratot intéz a pápához, kérve őt, hogy a magyar és osztrák kormány békelépését támogatásban részesítse.

Berlin, szeptember 21. Luganoból jelentik: Az *Avanti* közli az *Agenzia Centrale* je-

URANIA

Ma, vasárnap
szeptember 22.

Pierrot és Pierrette

Alarcos a tengercs
artista dráma
4 felvonásban.

Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Ma, vasárnap
szeptember 22.

Olaf Fönn

főszereplésével

Az utolsó szerelem

dráma 5 felvonásban.

Főszereplők:
OLAF FÖNN
EBBA THOMSEN

Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor

Arany Bika mozi

Ma, vasárnap
szeptember 22.

Phönix film!

Góth Sándor

főszereplésével

Lulu

vígjáték 4 felvonásban.

Pörüljárt patikus

vígjáték.

Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor.

lentését, mely szerint Burián gróf jegyzékének hivatalos szövege Károly császár és király kísérőlevelével együtt szerdán este a Vatikánba érkezett.

Ima a békéért

Stockholm, szeptember 21. Csütörtökön a város összes templomaiban a békéért imádkoztak.

Elfogatási parancs Nikolajevics Miklós ellen

Hága, szeptember 21. A Daily Mail jelenté Pétervárról: A szovjet-kormány letartóztatási parancsot adott ki Nikolajevics Miklós, az orosz hadsereg volt főparancsnoka ellen.

Lenin fölgyógyult

Moszkva, szeptember 21. Lenin teljesen fölgyógyult és hétfőn részvesz a népbiztosok szovjetjének gyűlésén.

Az angolokat elűzték a Kaspi-tenger mellől

Rotterdam, szeptember 20. Az angol lapok nagy csalódással irnak Baku kiűzéséről. A Daily Chronicle kérdezi, hogy kit kell felelőssé tenni ezért a don quijotei expedícióért? Elhamarkodott dolog volt, hogy angol csapatokat Mezopotámiából a Kaspi-tengeren át Bakuba küldték és azután összeköttetés nélkül hagyták. — Ugy látszik, — írja a lap — hogy hatalmas személyek még mindig ilyen kalandos keleti vállalkozásokat erőszakolnak. Jövőre legalább remélhetőleg tanulnak a bakui példából.

A Times katonai kritikusa, aki legmelegebben pártolta a keleti expedíciókat, azt írja, hogy a visszavonulás nagy csalódást okozott, de azért az angoloknak továbbra is támogatni kell az örményeket.

Nagy zavargások Japánban

Stockholm, szeptember 21. Japánban nagyarányú zavargások törtek ki. Kobe városában a zavargók több épületet megstromoltak, egy kiadóállalat nyomdáját felgyújtották.

Az árvizsgáló bizottság megalakítása

Szabályozzák a közvilágítási cikkek árát

Az árvizsgáló bizottságok ügyviteli szabályzata végre elkészült s megérkezett a Debreczenben működő törvényhatósági árvizsgáló bizottsághoz is.

Kazinczy Gábor nyug. kuriai bíró elnöklése alatt beható tárgyalást tartott az árvizsgáló bizottság a felett, hogy az egyes termelési, ipari és kereskedelmi cikkekre vonatkozó irányárakat milyen rendszer szerint állapítsa meg.

Többek hozzászólása után az árvizsgáló bizottság úgy határozott, hogy tagjai sorából 2—2 szakember küldetik ki, akik a mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari cikkek egész terjedelmére kitérően úgy fog eljárni, hogy az érdekelteket meghallgatja, alapos vizsgálat alá veszi az így nyert adatokat, összehasonlítja a központi árvizsgáló bizottság által azon cikkekre már meghozott irányárral és azután véleményes javaslatot terjeszt az árvizsgáló bizottság elé.

Ez az eljárás egyrészt megnyugtatóan szolgálhat azoknak, akikről határozni fognak, mert hiszen az ő meghallgatásuk és jogos érdekeik figyelembevételével történik az irányárak megállapítása, másrészt viszont közzéadásuk igen sok káros kényszerítésnek a letörésére fog vezetni és így a fogyasztó közönség érdekében a lehető legtöbbet akar tenni.

A törvényhatósági árvizsgáló bizottság figyelmét egyetleg közfogyasztási cikk sem fogja kikerülni. Kezdve a mezőgazdasági és ipari napszámtól végigmegy a termelés minden produktumán, megállapítja a közvetítő kereskedelem hasznát és minden olyan ipari és kereskedelmi készáru kiskereskedelmi irányárát, amelyre nézve az árvizsgáló bizottság működése kiterjedhet.

A fogyasztó közönség pedig saját érdekében cselekszik, ha maga nem áll be árfelelősné, csak azért, hogy áruhoz jusson, hanem azt teszi, hogy ahol árut tud, amelyet nem akarnak illő értékben forgalomba hozni, bejelenti az árvizsgáló bizottságnak, amely haladéktalanul mindent meg fog tenni a fogyasztó közönség érdekében.

Az árvizsgáló bizottság hivata a rendőrségi palota I. em. 63. sz. alatt van.

Ismét bajok vannak a villamos üzemenél

Nincs szén, nincs világítás, nincs villamos forgalom

A szemmizériák ma ismét éreztették kellemetlen hatásukat: az egész nap folyamán szünetelt a villamos üzem, a villamosokcsik nem jártak s a vízvezeték is szünetelt, az ipari üzemek, ahol villamos erőre berendezett műhelyek vannak, szintén szüneteltek. A világítási vállalat részére nem érkezett szén s így a villamos üzem fentartani nem lehetett. — Csak este 5 órakor tudott ismét a világítási vállalat annyit villamos áramot előállítani, hogy korlátozott mértékben világítási erőt és a közúti forgalom lebonyolítására, valamint a vízvezeték és az ipartelepek üzembehelyezésére áramot szolgáltatasson.

A beállott zavarokról Debreczeni Jenő, a világítási vállalat igazgatója, azonnali jelentést tett Márk Endre udvari tanácsos polgármesternek és a városi tanácsnak, amely ma délután a polgármester elnöklése alatt rendkívüli ülést tartott s ezen hír szerint foglalkozott az újabb szemmizéria ügyével.

A bizalmasan tartott ülésen a tanács azt a határozatot hozta, hogy az ismételt előállított mizériákat az illetékes tényezők tudomására hozza egy sürgős fölterjesztésben, kérve a bajok azonnal való orvoslását. Ezért még a délelőtti folyamán a belügyminiszterhez, a kereskedelemügyi miniszterhez, Vázsonyi Jenőhöz, a szénügyek kormánybiztosához, valamint a Szénközponthoz táviratot küldött a tanács.

Az orvoslás reménye azonban nagyon kevés. A táviratokat már nagyon megszokták odaforint és különben is Szerényi József báró kereskedelmi miniszter, amikor kilátásba helyezte, hogy a városok és Debreczen is meg fogják kapni a megfelelő szénmennyiséget már figyelmeztette a városokat, hogy a szénkészletek olyan csekélyek, a termelési képesség olyan gyöngye, hogy a vasúti likvidátségnél szállítási nehézségek mellett a kiutalt szén a legjobb akarat mellett sem biztosítható.

Kétségtelen is, hogy amint a világítási vállalat agilis igazgatója, Debreczeni Jenő, mindent elkövet, hogy szénert szerezzon, úgy a kereskedelmi kormány minden jóakarata mellett sem tudja a szénzállításokat ma garantálni.

— Burián gróf távozik? Bécsből táviratozzák: Politikai körökben valószínűnek tartják, hogy Burián István gróf távozik a külügyminiszteri székéből. Burián békeakciója meghiusult. Ez s az a merev visszautasítás, a melyben a békejegyzéket az entente-államok részesítették, oka a külügyminiszter távozásának. Utódjául Mennsdorff-Pouilly gróf volt londoni nagykövetet, Apponyi Albert gróf sógorát emlegetik.

Terjed a spanyol járvány

A svéd király fia meghalt spanyol betegségben

A spanyol járvány terjedéséről az ország minden részéből érkeznek hírek. Különösen az iskolákban terjed a járvány és a fővárosban ma két iskolában szünetelték be a tanítást a spanyol betegség miatt.

A vidéken szintén terjed a spanyol járvány. Az utóbbi napokban ketten haltak meg Szekszárdon spanyol betegségben. A kór főleg az iskolásgyermekek között pusztít és ezért a szekszárdi tisztifőorvos véleménye alapján a polgármester felterjesztést intézett Tolna vármegye alispánjához, hogy a fiú- és leányiskolák és a főgimnáziumot zárják be.

Szatmárnémetiben az iskolákban október 7-ig szünetel a tanítás, mert a városban körülbelül kétezer spanyol beteg van. Szatmárnémetiben a betegség enyhe lefolyású s eddig haláleset nem történt.

Kassáról jelentik: A kassai diákok 50 százaléka spanyol betegségben fekszik. — A tanárok egyrésze is megbetegedett.

Szencről jelentik: A pozsony megyei Szenc nagyközségben hetek óta rendkívül nagy mértékben terjed a spanyol nátha járvány. Szenc-Felsőmajorban eddig negyvenötön betegedett meg, köztük hatan súlyosan és egy haláleset is volt már. Szenc községben 96 a betegek száma, köztük 10 súlyos eset van és ketten meghaltak.

Stockholmból táviratozzák: A svéd királyi pár legifjabb fia, a 29 éves Erik, Westmanland hercege, spanyol betegségben súlyosan megbetegedett. Állapota jobboldali tüdőgyulladásos rosszabbodott. Tegnap reggeli hőmérséklete 39,9, érverése 120. Erik herceg válságos állapota miatt a király és a trónörökös hirtelen Stockholmba érkeztek. A beteg láza tegnap este 40,5 fokra emelkedett.

Stockholmból jelentik: Erik herceg ma reggel meghalt. Halálos ágyánál a királyné és Vilmos herceg voltak jelen. Az egész város gyászol.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

VASÁRNAP: Délután: Mánás Miska, operett. Este: Márványmenyasszony, operett. HÉTFŐ: A szerető, színmű. Verő Márta feltevével.

KEDD: A két Rantzau, színmű. SZERDA: A két Rantzau, színmű. CSÜTÖRTÖK: Vengerkák. Verő Márta feltevével.

PÉNTEK: Sámson, színmű. Ujdonság.

SZOMBAT: Sámson, színmű. VASÁRNAP: Délután: A két Rantzau, színmű. Este: Sámson, színmű.

VASÁRNAP: Délután: Nincs előadás. Este: Boldogság, színmű.

Vigszínház

HÉTFŐ: Tul a nagy Krivánon. Farkas Imre operett ujdonsága.

KEDD: Tul a nagy Krivánon.

SZERDA: Tul a nagy Krivánon.

CSÜTÖRTÖK: Tul a nagy Krivánon.

PÉNTEK: Tul a nagy Krivánon.

SZOMBAT: Tul a nagy Krivánon.

A Vigszínház vasárnapja. (A színházi iroda jelentése.) Ma, vasárnap délután a Vigszínházban nem lesz előadás. Este Drasche-Lázár nagyhatású színműve, a „Boldogság” kerül színre.

Farkas Imre Debreczenben. (A színházi iroda jelentése.) A Tul a nagy Krivánon nép-

Finom téli fajtalmák

kézzel szedett minőségben a következő fajokban: Batul, Parmin, Jonathán, Ronette, Calvil, Borkormos és Mosánszky maximális árban kapható és előjegyezhető **Kontsek Gézánál.**

szeri szerzője, Farkas Imre, kezelt, hogy jelen legújabb műve, a „Boldogság” nének utolsó próbáin. adáson a zenekart vezényelte.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel a Mánás Miska operettját adja elő a Márványmenyasszony Csokonai-színházban.

Verő Márta feltevével. (A színházi iroda jelentése.) Verő Márta színdarabja, a „Boldogság”, Brody Sándor színműve, amely a Csokonai-színházban szeptember 21-én a művésznőt kitűnő természetesen első előadásra került elő.

Jegyelővét a Tul a nagy Krivánon színházi iroda jelentése. A Tul a nagy Krivánon színházi iroda jelentése. A Tul a nagy Krivánon színházi iroda jelentése. A Tul a nagy Krivánon színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. A Hella Moja, a színházi iroda jelentése. A Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

A gyújtogató (A színházi iroda jelentése.) A gyújtogató (A színházi iroda jelentése.) A gyújtogató (A színházi iroda jelentése.)

Hedda Vernon (A színházi iroda jelentése.) Hedda Vernon (A színházi iroda jelentése.) Hedda Vernon (A színházi iroda jelentése.)

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése. Hella Moja, a színházi iroda jelentése.

szerű szerzője, Farkas Imre, Debrecenbe érkezett, hogy jelen legyen nagyszerű operett-jének utolsó próbáin. A hétfői bemutató előadásán a zenekart Farkas Imre vezényli.

Vasárnapi előadások a Csokonai-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal a Mágus Miska operett, este fél 8 órakor a Márványenyasszony operett kerül színre a Csokonai-színházban.

Verő Márta fellépte. (A színházi iroda jelentése.) Verő Márta, a színtársulat új szende színésznője, hétfőn mutatkozik be Brody Sándor színművében. A szerető-ben, amely a Csokonai-színházban kerül színre. A művésznőt kitűnő hírnév előzte meg, így természetesen első fellépte iránt nagy az érdeklődés.

Jegyelővét a Tul a nagy Krivánon-ra. (A színházi iroda jelentése.) A Vígyszínház jövő heti műsorát a szezon sláger operett-újdonossága, a Tul a nagy Krivánon foglalja le. — A hétfői bemutatóra és a többi előadásokra is jegyek előre válthatók a Vígyszínház pénztárában.

Hella Moja. a népszerű filmszínésznő, játsza a főszerepet a „Téli legenda” című 4 felvonásos drámában hétfőn az Arany Bika-moziban.

A gyújtogató (Hans Hyan világhírű regénye) filmen. Egyáttatlanul megvádolt ember kálváriája. A főszerepben Viggo Larsen. Hétfőn mutatja be az Uránia.

Hedda Vernon „A szőke zsidóleány” című szerelmi tragédiájában hétfőn az Apollóban.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 22-én tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Papp Kálmán segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál László Albert segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Arpad-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz László Albert segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János hitoktató lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor Zemán Zoltán segédlelkész prédikál.

Szaporítani kell a csendőrséget. A háboru alatt annyira megnövekedett a közbiztonság, vagyis- és életbiztonság ellen elkövetett bűncselekmények száma, hogy a rendfenntartó intézmények létszáma kicsinek bizonyult. A város területén nagyban segítséget nyújtott a katonai rendőrség felállítására, amely Debrecenben ugy a vezetés, mint a működés tekintetében kitűnőnek bizonyult. Természetesen azonban ez sem nyújt kielégítő eredményt, mert az óriási mértékben főlapszorodott munkával szemben a polgári rendőrség száma csökkent s így különösen elismerést érdemel a rendőrség azért, hogy az emberfeletti munkát még úgy is el tudja végezni, ahogy azt most végzi. A létszámhiány érezhető különösen a debreceni csendőrségnél, amelynek legénysége amúgy is rengeteg és fárasztóan nehéz munkát végzett a békében is, annál keményebb s szinte lehetetlenül nagy munkát végez most, amikor ő végzi az egész külsőségen a rendfenntartási és nyomozási munkákat és pedig elmondhatni — igen szép eredménnyel. A város tanácsa számolván azzal, hogy a csendőrség létszáma az óriási munkához elégtelen,

kimondta, hogy a debreceni csendőrség létszáma okvetlenül kiegészítendő. Nai rendkívüli ülésén elhatározta: fölír a belügyminiszterhez, hogy csendőrkiegészítéssel erősítse meg a debreceni csendőrséget. A tanács szerint ilyen különítmény állítandó föl a Maceson, Ebesen és a Nagycserén.

Az 51. évesek szabadságolása. A Külügy-Hadügy közli, hogy az 1868. évfolyamu katonák szabadságolásának legkésőbb október 9 ikére be kell fejeződnie. A szabadságolást az idevágó rendeletek szerint keresztül kell vinni, akár van pótlás, akár nincs.

Tisza István gróf horvátországi tárgyalásai. Fiuméből táviratozzák: Tisza István gróf tegnap Károlyvárosban járt, ahol meglátogatta Lukasich képviselőt, a horvát országgyűlés elnökét és vele hosszabb tárgyalást folytatott.

A csehek titkos szikratávíró-állomása. Bécsből táviratozzák: A prágai hatóságok serényen kutatnak Prágában és környékén egy titkos szikratávíró után, amelyet ismeretlen tulajdonosa meg nem engedett módon használ és pedig mindig csak éjszaka.

Felhívás a tejtermelőkhöz. A városi tejiroda igazgatósága újból felszólítja az összes tejtermelő gazdákat, hogy a termelt tejmennyiséget azonnal, de legkésőbb folyó hó végéig, a legszigorubb következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulasszák. Különösen is felszólítja az igazgatóság azon tejtermelő gazdákat, akik a városi lisztirodánál korpát kértek, de a termelt tejmennyiségüket sem a folyó negyedre, sem pedig egyáltalában a 102,000,917. számú miniszteri rendelet megjelenése óta még be sem jelentették, a miniszteri rendeletben felsorolt igényjogosultaktól azt elvonták, utaványok nélkül boesátják közforgalomnak, mivel már eddig is kihágást követtek el, — tehát azonnal, de legkésőbb folyó hó végéig a városi tejirodában (városháza épület, földszint 18. sz. ajtó) reggel 8 óratól délután 2 óráig a termelt összes tejmennyiséget azonnal is inkább jelentsek be, mert a bejelentés további elmulasztása esetén a fenti miniszteri rendeletnek be nem tartásáért, mint kihágásért, a legszigorubb megtorlás végett az illetékes hatósághoz be lesznek jelentve, azonkívül a korpakedvezménytől is elesnek.

A közgyűlés előkészítése. A jog- és pénzügyi bizottság e hó 24-én, kedden délután 3 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, amelyen 30 ügyet tárgyalnak le. Ezek között: Eger város képviselőtestületének megkeresése a hadifölvegyek és árvák segítésére létesített alap felhasználása és kezelése tárgyában. — Előterjesztés a nyugalmazott városi alkalmazottak, azok özvegyei és árvái részére a házipénztár terhére háborus segély engedélyezése iránt. — A vármegegyei alkalmazottak anyagi helyzetének javítása. — A főrendiház reformja. — A Duna szabályozásának kérdése. — A közalkalmazottak anyagi helyzetének javítása. — Közföldi minisztérium megszervezése. — A burkolási szabályrendelet módosítása. — A vízvezeték vízdíj szabályzat módosítása. — A Dobos-pavillon lebontása. — A Csónakázó-tó és tartalékai bérbeadása. — A létesítendő mezőgazdasági kamarák egyikének törvényhozásilag Debrecenbe leendő áthelyezése.

Nyugdíjasok figyelmébe. Debrecen sz. kir. város figyelemzetei mindazon nyugdíjas tisztviselőit, illetőleg nyugdíjas özvegyeket, akik a beszerzési csoportnak tagjai és a kedvezményes áru liszt- és burgonya-ellátásban részesülni akarnak, hogy ezen akaratukat a városi számvevőség emelet 19. számú szobájában folyó hó 25-ig még bejelenthetik. Magukkal kell hozni a lisztkönyvecskéket és az „5.” számú burgonya élelmi jegyüket. K o n d o r, főszámvevő.

Klofac Prága diszpolgára. Prágából jelentik: A városi tanács határozata szerint a közgyűlésnek ajánlani fogják Klofac diszpolgárrá való választását.

Trafik-kiosztás. A i. évi szeptember hónapra minden egyes dohányjegy megfelelő szelvényére a rendelkezésre álló készletek arányában 150 egység szolgáltatható ki, ami megfelel 150 gram cigarettadohánynak, vagy 75 darab szivarnak, vagy 187 darab cigaretának, vagy 225 gram pipadohánynak. Ezenfelül minden adag cigarett- és pipadohányhoz egy-egy csomag 25 gram súlyu dohánypótszer vásárolható. A 150 egység különböző árukból is összeállítható és pedig a következők szerint: 1 gram cigarettadohány, egy és fél gram pipadohány egy egységnek, 1 darab szivar két egységnek, öt darab cigarett négy egységnek veendő. A dohányjegyek e hó 23-tól kezdődőleg váltatnak be. — Az árusítók kellő figyelemzeteztést kaptak, hogy vevőiknek az áruk minősége tekintetében támasztott igényeit a lehetőségig figyelembe vegyék. Tekintettel a szivar gyártásának csökkentésére, az csak részben igényelhető. A havi érvényel kiadott külön dohányjegyek csak a dohánygyárudában válthatók be.

A möllersdorfi katasztrófia áldozatainak temetése. Bécsből táviratozzák: Steibrückben ma temették el a möllersdorfi katasztrófia 218 áldozatát nagy részét mellett. Holnap a többi áldozatot temetik el.

Dohnányi Ernő világhírű zongoraművészről jeleztük már, hogy október hó 14-én az Arany Bika dísztermében hangversenyt fog tartani. A hangversenyre szóló jegyek már kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. A jegyek árai a következők: Páholy 40 kor., földszinti ülőhelyek 6, 8, 10 és 12 kor. Emeleti ülőhely 6 és 8 kor. Állóhely 4 kor. Tekintettel a tömeges jegyvásárlásra, az előjegyzésekkel járó kellemetlenségek elkerülése végett a cég semmiféle előjegyzéseket nem fogad el, miért is az érdeklődők figyelmét felhívjuk, hogy a jegyeket idejében, — tehát most megváltani sziveskedjenek. A műsort lapunk legközelebbi számában közölni fogjuk.

Ismét nem szabad vasárnap hust árusítani. Sztterényi József kereskedelmi miniszter, mint ismeretes, a jéghiányra való tekintettel, júliusban szeptember hó 16-ikáig felfüggesztette azt a rendeletét, amelynek értelmében nem szabad semmineműi husárut vasárnap árusítani. A felfüggesztő rendelet hatálya szeptember 16-án lejárt, ma, vasárnap, tehát nem szabad kinyitni sem a megszárszékeket, sem a hentesüzleteket, még akkor sem, ha az árusítást az üzlet tulajdonosa maga, vagy családtagjai akarnak végezni. — Ugyancsak tilos ezentul vasárnap bármiféle hust, továbbá vaját, halat vagy baromfit akár élő, akár leölt vagy konzervált állapotban házhoz szállítani.

Honnan származik a tank elnevezése? Az angolok tankjairól eddig általánosan azt hitték, hogy nevéket a tankoknak nevezett petróleumtartályoktól kapták, amelyekhez annyira amennyire hasonlók. A londoni Strand Magazine legutóbbi számában azonban megállapítja, hogy az ormóttan, de jól bevált hadiszekér nevének semmi köze sincs a petróleumtartályokhoz, hanem nevének egyik igen békes, a mezőgazdaságban használt géptől örökölte, még pedig egy néhány évvel ezelőtt elhunyt angol mérnök: Tom Tank Burrell emlékére. Ez a mérnök, aki a norfolki grófságban levő Thetford gépgyárában volt alkalmazva, sok nevezetes javítást tett a gazdasági gépeken és ő találta fel azt a láncszerű nagy kezeket is, amelynek segítségével a gazdasági gép a szántóföldön könnyűszerrel tud előrehaladni. Hálából aztán az ilyen nagy lánckezekkel ellátott gazdasági gépeket elnevezték a mérnök nevével tankoknak és innen származik a félelmetes harci gépkocsi neve. A biblia szerint a kardból lett eke, a világháboruban pedig megfordítva történt: a békés szántóvető gépből lett gyilkos hadieszköz.

Tej-utalványok kiváltása. A városi tejiroda igazgatósága felszólítja azon családokat, akik rózsaszínű utalványra kaptak két éven alóli gyermekük részére a kiutalt tejmennyiséget, hogy ezen rózsaszínű tej-utal-

ványokat a következő sorrendben a városi tejjrodában (városháza, földszint, 18. ajtó) naponta reggeli 8 órától délután 2 óráig kicserélni el ne mulasszák: Október 1-től 100-ig, 2-án 101-200, 3-án 201-300, 4-én 301-400, 5-én 401-500, 7-én 501-600, 8-án 601-700, 9-én 701-800, 10-én 801-900 és 11-én 901-1000 folyószámig. Akik a jelzett időben nem jelentkeznek, igényjogosultságukról lemondottnak tekintetnek. Városi tejjroda.

Felrobbant srápnel. Kézdivásárhelyről jelentik: Kézdiszentlélek nyugati részét tegnap délután erős robbanás rázta meg. A csendőrség a helyszínére sietett és megállapította, hogy Fábrián András földmives telkén egy orosz srápnel robbant fel. A földmives fia, Fábrián Imre 21 éves szabadságot katonai játszót a telken talált srápnellel, amely a kezében felrobbant és Fábriánt darabokra szaggatta.

Legjobb

Minden szinben kapható. Saját érdekekben próbálja meg. Kapható mindenütt.

CSIKÓS



RUHAFESTÉK.

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI FÉLE GIESSHÜBLER

SAVANYUVIZ

A dugó ajtóval a legutak megbelegedésénél, a garat és hárgök hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

Debreczen sz. kir. város polgármesterétől. 8018-1918. eln.

Hirdetmény.

A legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1919-ik évi névjegyzékének összeállítására az 1886. évi XXI. t.-c. 25. § és következő §§-ai alapján megkezdődött.

A névjegyzék a polgármesteri titkári hivatalban **1. évi szeptember hó 28-29. napjain** közszemlére lesz kitéve. Ezen idő alatt megtehető és a netaláni felszólamlások megtekinthetők. Felhívtnak azok is, kiknek az 1886. évi XXI. t.-c. 26. §-a alapján a törvényhatósági bizottsági tagság szempontjából adójuk kétszeres számítására igényük van, ebbeli jogosultságukat ugyancsak a polgármesteri titkári hivatalban az ott kitett íven fenti idő alatt jelentsék be és igazolják.

Megjegyzendő, hogy az igazoló választmány határozata szerint a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjai, valamint alkalmazottai, amennyiben illetményeik, jelenléti jegyeik, nyereség jutalékaik és egyéb díjaik után az állami egyenesadókat a fenti álló törvény szerint a társulat fizeti. — ha egyénileg az illetők nevére van kivétel, illetőleg előírva és ezen adójukat is beszámíttatni kívánják, — ezt a körülményt és az adó mennyiségét az illető társulat cégjegyzéssel ellátott igazolásán kívül a kir. pénzügyigazgatósággal is igazoltatni tartoznak.

Debreczen, 1918 szeptember 21-én.

Polgármester.

Bérbeadó borospince.

A közraktári telepen a modern pincészeti követelményeknek megfelelőleg vasuti összeköttetéssel felépített circa 5000 hectoliter

beton- üveg-borospince

A vasuti kocsiról való kényelmes és olcsó ki- és leszivattyuzás, az elhelyezett borra kapható olcsó hitel, különösen alkalmassá teszi a pince és hordó nélküli termelőknek és azoknak a borkereskedőknek, akik kevés fahordóval a szüret idején nagyobb mennyiségű borvásárlást akarnak lebonyolítani.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Debreczeni Termény-Áruraktár és Gyáripar r.-t. igazgatósága.

Talp-vedő

minden cipőre alkalmas. Csak viszont-elárúsítóknak.

J. Braunstein, Wien, I. Griebengasse 7. Ábil. 13.



Sárga viaszkt,

tiszta valódi minőségben, bármely mennyiségben vesz kilónként 45 koronáért

Debreczeni faipar részvénytársaság.

P. 2902/1 - 1918. szám.

Idéző hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Hajdudorogi Hitelbank rt. felperesnek özv. Gál Ignác és társai alperes ellen 6000 K s jár. iránt indított perében a per felvételére határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy **1918. évi november hó 22. napján délelőtt 9 órakor** hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-utca 18. házszám 1. emelet 92. ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszersmind pedig néh. Gál Ignác és Gál Endre ismeretlen örökösai alperesek részére — akik ismeretlen helyen tartózkodnak — ügygondnokul dr. Székely Jenő debreczeni ügyvédet (lakik Egyháztér) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent megjelölt határnapon és órában meghatalmazott ügyvéd által jelenjen meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.

Debreczen, 1918. évi szept. hó 3. napján.

Hubert sk., t. elnök.

A kiadmány hitelül: **Pusztai** irodatiszt.

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle eredeti, törvényesen védett „**SKABOFORM-KENŐCS**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti peccséter Dr. Fiesch-félet kérjünk. Próbátégely K 3.—, nagy tégely K 5.—, családi tégely K 12.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhetők: **Dr. Fiesch E.** „Korona” győgytára, Győr. Vételnél a „**SKABOFORM**” védjegyre ügyeljünk.

Apró hirdetések.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Kiadó lakás 3 szoba, konyha mellék-helyiségekkel. Bundi-utca 15. sz. alatt kiadó.

Kavánfutó Álladóalkalmassá nyervehet az Arany Bika részvénytársaságnál. József kir. herceg-u. 5.

Csisos szobaleány kereset-fik azonnali helyépsre. Hunyadi-utca 17. II. emelet, Haas Józsefné.

Élő ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsáruk, komplett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kölépcsők, lapos és kupás cserepek és különféle ócska építési anyagok Megtekinthető: Bárczy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

2-3 léeres motort megvételre keresünk. Ajánlatok Tóth, Reményik és Sebestyén, egyetemi építkezés címre küldendők.

14-15 éves kifizető leány könnyű munkára felvétetik a kiadó-hivatalban.

A debreczeni kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság. 10796-918. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Nay és Róna bpesti bej. cég végrehajtatónak Sipos Bálint végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 542 K 50 f tökékövetelés és járuléka behajtása végett a debreczeni kir. járásbíróóság területén levő, Debreczen sz. kir. városban fekvő s a debreczeni 4602. sz. jkvból alakított 5344. sz. tkvi betétben A. + 4180/b hrszámnak megfelelő 11599. és 11600. kat. hrszámu szőlő és házból álló az Andrassy-uton (Ujkertben) levő ingatlanból Sipos Bálint nevében álló felelőttségére 1100 K ezennel megállapított kikiáltási árban azzal, hogy ezen újabb árverés költéséért ár. vevő köteles viselni eirendelte.

Az árverést **1918. évi október hó 15. napján délelőtt 9 órakor** a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc-utca 18. szám, 14. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan kikiáltási áránál alacsonyabb áron nem adható el. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttélt letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147, 150, 170. §§.; 1908: XL t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Debreczen, 1918. évi aug. hó 23. napján. **Dr. Bacsinszky s. k.,** kir. járásbíró. A kiadmány hitelül: **Bányász** telekkönyvvezető.

DEB

ALFIZETÉS...
EGY HÓRA...
FELÉVÉRE 16 KO

Csö

A Scarpo

Az o

Vezérka

Budapesti jelentés. Semmi újsá

Az olasz

Lugano, sz...
terelnők visszat...
kért Olaszország...
uj offenzívától t...
Olaszországba...
munkásokat a h...
nákát kitartásra

A ny

A né

Berlin, s...
szállás jelentés

NYUGATI HA

Rupp...
csoportja:
hegyi vállalkoz...
tűzrégi tevé...
a La Bassée-es...
két oldalán és...
quistól délre.

Boehn v

portja: Az...
ltre levő sza...
gnon patak és...
zérsegi harc i...
Epechytól dél...
irányuló ang...
visszautasított...
ban, ugy tegn...
magát a 2. gá...
tüztevékenysé...
Az éjjeli táma...
az ellenség ep...
magát. Előteri

A néme

A néme

URANIA

Ma, kedden...
szeptember 21.